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1. Olkoot P , Q ja R kolme ei-kollineaarista pistettä ja olkoonF (X) = AX + B affiini
kuvaus. Osoita: JosX = λP + µQ + νR, missäλ + µ + ν = 1, niin

F (X) = λF (P ) + µF (Q) + νF (R).

2. Olkoot P = (1, 1), Q = (2, 3) ja R = (1123, 532). Tutki barysentristen koordinaattien
avulla, onko piste(732, 341) kolmion∆PQR sisällä vai ei.

3. OlkootP , Q ja R kolme ei-kollineaarista pistettä ja olkoonX = λP + µQ + νR, missä
λ + µ + ν = 1. Osoita, ettäν = 0 jos ja vain josX on suorallaPQ.

4. Tarkastellaan kulmaaa = { (7t,−3t) | t ≥ 0 } ∪ { (−t,−6t) | t ≥ 0 }. Laskecos α, kun
α on kulmana radiaanimitta.

5. Todista kosinilause: JosX 6= 0 ja Y 6= 0, niin

|X − Y |2 = |X|2 + |Y |2 − 2|X||Y | cos α,

missäα on vektoreidenX ja Y määräämän origoon liittyvän kulman radiaanimitta.

6. Olkoon a kulma jaF homotetiaF (X) = kX jollekin k 6= 0. Osoita: Josk > 0, niin
kulmanF (a) radiaanimitta on sama kuin kulmallaa. Säilyykö radiaanimitta josk < 0?

7. OlkoonF affiini kuvausF (X) = AX + B ja

a = {P + tU | t ≥ 0 } ∪ {P + tV | t ≥ 0 },

missä|U | = |V | = 1. Määrää kulmanF (a) radiaanimittaU :n, V :n jaF :n avulla.


